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ETAPA 1 CINEMATICA: MOVIMIENTO EN UNA DIMENSION

1.1 Magnitudes escalares y vectoriales.

1.2 Caracteristicas de las magnitudes vectoriales (vectores).

1.3 Componentes rectangulares de un vector.

l. Relaciona las siguientes columnas.

CONCEPTO

DEFINICION O CARACTERISTICA

1) Magnitud fisica escalar.

(

)

Se precisan por completo mediante un
valor numérico y una unidad de medida.

2) Magnitud fisica vectorial.

)

Es el resultado de la suma o resta de dos o
mas vectores.

3) Direccién de un vector () Fcos®o

4) Componente rectangularenel |( ) Fsen9
eJe IIXH

5) Componente rectangular en el Es un punto cardinal, o bien puede
eje “X” escribirse en angulos sexagesimales.

6) Vector resultante.

Se precisan mediante un valor numérico, la
unidad de medicion correspondiente y una
direccién.

7) Es el angulo forman entre si
que las componentes
rectangulares de un vector.

90°

Il. Si un vector F se dibuja en un plano xy, équé intervalo de valores puede tomar el
angulo (medido desde la parte positiva del eje x) si...

8)  Sus componentes x y yson
positivas.

Cuadrante
Intervalo de
valores

9) Sus componentes x es negativa 'y
Y es positiva.

Cuadrante
Intervalo de
valores

10) Sus componentes x y y son
negativas.

Cuadrante
Intervalo de
valores

11) Sus componentes x es positivay y es
negativa.

Cuadrante
Intervalo de
valores




Ill. Coordenadas Rectangulares.

A) Encuentra las coordenadas (componentes) rectangulares de los siguientes vectores y
ubicalos en el plano cartesiano.

Vector Componente Componente Plano
rectangular del eje “x” rectangular del eje “y”
Fx = F cos0 Fy = Fsen0
1. F=50Na220°
A
1
1
1
1
1
:
@ -————== JI. ------- »
i
1
1
1
v
2. F=110Na30°
A
1
1
1
1
1
i
g —————== JI. ------- »
i
1
1
1
v
3. F=60Na330°
A
1
1
1
1
1
i
————=== JI. ------- »
i
1
1
1
v
4. F=135Na90°
A
1
1
1
1
1
:
g ——————— JI. ....... »
:
1
1
1
v




1.4 Componentes polares de un vector.

A) Encuentra las coordenadas (componentes) polares de las siguientes coordenadas
(componentes) rectangulares.

Componente | Componente | Ubicacién del Vector Resultante | Direccion del
rjcltar.]gljlir rdecltar'gl,fla,',r vector (Fgr). Vector Resultante
el eje “x el eje “y resultante. Op_tan™? (E_FY)
YEx
Medido desde la
_ 2 , | parte positiva del
Fr= [E"+E eje x
1) Fx= 335N Fy=—245N A
<4 -------- | 4
v
2 Fx=—110N | Fy= —220N
) A
<4 -------- | 2
v
3) Fx=—-78N Fy= 46N A
<4 -------- >
v
4) |Fx=155N | Fy= 160N a
<4 -------- »
v

Método de componentes para la suma de vectores.




Resuelve los siguientes problemas del 1 al 2 por el método de las componentes la
suma de los vectores dados y encuentra la magnitud y la direccidon del vector

resultante.
1) Fuerzas Componente x: Fx=F-Cos 0 | Componentey: F,=F-Sen 6
F1 = 30Na8&5°
F2 = 75Na
160°
2Fx = 2Fy =

Encuentra el vector resultante | Ubica Fr en cuadrante | Determina la direccion (0p)
(Fr)

o

Vector resultante =




2) Fuerzas

Componente x: Fx=F-Cos 0 | Componentey: Fy=F-Sen 0

F1 = 100 N a 150°
F2 = 240N a 850°
F3 = 290N a 285°

2Fx =

XFy =

Encuentra el vector
resultante (Fr)

Ubica Fgr en cuadrante

Determina la direccion (0p)

o e e o

Vector resultante =




[I.  Aplicando lo que aprendiste para la suma de vectores contesta los problemas 1y 2.

suman 19 Km al sur?

1) ¢Cualserd el desplazamiento resultante, sia | 2) Si a un desplazamiento de 20 metros al este
un desplazamiento de 8 Km al norte se le se le suman
desplazamiento seria:

35 metros al oeste,

1.5 Movimiento en una dimension.

Instrucciones: Investiga en diferentes fuentes los siguientes conceptos y contesta la

siguiente actividad.

1. Asocia los siguientes enunciados con el concepto correspondiente.

1) Es el cambio de posicién en el espacio y a través del tiempo de

tiempo transcurrido.

Distancia
un cuerpo, o de algunas de sus partes respecto a otros cuerpos.
2) Rama de la Fisica que estudia el movimiento de los cuerpos en Movimiento
general. mecanico
3) Selecciona un elemento esencial que conforma un sistema de Velocidad
referencias.
4) Parte de la mecénica que se encarga de analizar las causas que Sistema de
producen el movimiento y sus cambios. Coordenadas
5) Conjuntos de Puntos que describen el movimiento de un cuerpo. Cinematica
6) Es el cociente entre la distancia total recorrida por un movil y el Dindmica

7) Distancia medida en linea recta entre los puntos inicial y final de
un recorrido.

Trayectoria

8) Magnitud de la longitud de la trayectoria recorrida.

Rapidez

9) Es el cociente entre la desplazamiento realizado por un mévil y el
tiempo transcurrido.

Mecanica

10) Parte de la mecénica que estudia los tipos de movimiento de
los cuerpos, su representacion matematica y su analisis grafico.

Desplazamiento




1.6 Ecuaciones del movimiento rectilineo.

Resuelve los siguientes problemas referentes al Movimiento Rectilineo Uniformemente
Acelerado (MRUA).

Sugerencias para resolver problemas de movimiento en una dimensién.

a) ldentifica todos los datos que tengas.

b) Dibuja la situacion que el problema plantea.

c) Convierte los datos a unidades a una misma unidad. El mas utilizado es el del
sistema internacional.

d) Determina que ecuaciones vas a utilizar para hacer los cdlculos.

Ecuaciones del movimiento rectilineo

1
xf:xi+vit+§at2 Vi = v; + at

e) Determina el resultado este debe incluir unidades de medicidn.
f) Por dltimo, interpreta el resultado.

1) (Cual serd el desplazamiento de un 2) Un camidén que parte del reposo
tren que acelera uniformemente hacia adquiere una aceleracion de 4 m/s? al
el Sur de 20 m/s a 50 m/s en un tiempo recorrer 100 m ¢Cudl serd su velocidad
de 15 segundos? final en dicho recorrido?




3) ¢Cudnto tiempo tardard un carro, a partir | 4) Un carro acelera a razén de 4m/s?y
del reposo, en adquirir una velocidad alcanza una velocidad de 90 Km/h en
final de 45 m/s si su aceleracion es de 3 5s ¢Cual era su velocidad inicial?
m/s?y ésta es constante?

5) Un automovil baja su velocidad de 50 6) Durante una emergencia un
m/s a 10 m/s en tan solo 152 m ¢Cudl es conductor detiene su automdévil en 13
su aceleracién y cual es el tiempo que segundos. Si el automovilista viajaba
tarda en hacer ese cambio de velocidad? inicialmente a 39 m/s y el frenado es

en linea recta ¢Qué distancia recorre
antes de detenerse?




1.8 Andlisis grafico del movimiento rectilineo en una dimensién.

Realiza la siguiente actividad correspondiente al analisis grafico del movimiento rectilineo en
una dimension.

I. Toma como referencia las siguientes graficas y contesta las preguntas de la 1 ala 4.

d) e) w

10




Ecuaciones del movimiento en una dimensién. 2a Ley de Newton

Vi = V; + at
1 2 F=ma
Xf = Xj +vit+zat

La grafica de aceleracion contra tiempo para un movimiento rectilineo
uniformemente acelerado (MRUA).

La grafica de desplazamiento contra tiempo para un movimiento rectilineo
uniformemente acelerado (MRUA).

La grafica de velocidad contra tiempo para un movimiento rectilineo uniforme
(MRU).

La grafica de desplazamiento contra tiempo para un movimiento rectilineo
uniforme (MRU).

1.9 Anadlisis del movimiento en una dimensién desde el punto de vista de las leyes de

Newton.

Resuelve los siguientes problemas del 1 al 3.

1) Se acelera un automdvil de 1188 kg a partir del reposo hasta alcanzar una velocidad
de 70 m/sen 5s. éDe qué magnitud es la fuerza que se debe aplicar para producir
esta aceleracion?

Datos y dibujo:

Procedimiento:

11




Interpretacion del resultado

2) Calcula la distancia que recorrerd un cuerpo de 8 toneladas que se mueve a 25 m/s
cuando sobre este actla una fuerza constante de 100 N durante 8 s.

Datos y dibujo: Procedimiento:

Interpretacion del resultado

3) Elfabricante de automdviles de la marca Volkswagen especifica en una de sus
pruebas que el modelo Jetta puede frenar de 85 km/h a 0 recorriendo una distancia
de 27.5 m. Calcula la aceleracion de frenado con los datos anteriores, en m/s?2.

12




Datos y dibujo:

Interpretacion del resultado

Procedimiento:

13




CINEMATICA: MOVIMIENTO EN UNA Y DOS DIMENSIONES.
ETAPA 2

2.1

Movimiento en una dimensidn.

Para contestar la siguiente actividad, consulta tu libro de texto o fuentes bibliograficas

fiables.

Lee analiza y contesta cada pregunta eligiendo la opcidn correcta.

1) Tipo de movimiento que se caracteriza por realizarse Unicamente por la atraccion

gravitacional.
a) Tiro vertical hacia arriba. b) Movimiento retardado.
c) Caida libre d) Movimiento rectilineo.

2) Esuna caracteristica del movimiento de caida libre de un cuerpo:

a)Es con velocidad uniforme. b) Es con aceleracion variable
c)Se recorren siempre distancias iguales. d) Se realiza con aceleracion
constante.

3) Caracteristica fisica del movimiento de un cuerpo en caida libre al despreciar la friccion:

a) Disminuye su velocidad b) Disminuye su aceleracion
c) Aumenta su velocidad d) Aumenta su aceleracion

4) Eslo que ocurre en el movimiento de un cuerpo en el tiro vertical hacia arriba debido a

5)

6)

la atraccién gravitacional.
a) Aumenta su aceleracién. b) Aumenta su velocidad
c) Disminuye su velocidad d) Disminuye su aceleracion

Relacién que existe entre el tiempo que tarda en subir un cuerpo en un tiro vertical
hacia arriba y el tiempo que tarda en regresar al punto de partida si se desprecia la
fricciéon del aire.

a) Soniguales b) Tarda mas en regresar

c) Tarda mas en subir d) Alregresar es cero

Nombre que recibe la aceleracidn con la gue el planeta atrae a los cuerpos hacia su
superficie y su valor al nivel del mar:

a) Esiguala3.14 m/s? b) Gravedady esigual a 9.8 m/s?

c) Resultantey esigual a 9.8 m/s? d) Equilibrarte y es igual a 3.14 m/s?

14




Resuelve los siguientes problemas con referente a los temas de Caida Libre y Tiro Vertical.

2.1.1 Caida Libre.

7) Se deja caer una piedra desde lo alto
de una torre, choca contra el suelo a
una velocidad de 39.20 m/s. écuanto
tarda la piedra en llegar al suelo? vy
écudl es la altura de la torre?

Datos: Procedimiento:

8) ¢Desde qué altura debera caer libremente
una piedra para que éste choque contra el
suelo a una velocidad de 29.4 m/s? y
écuanto tiempo tardara en llegar al suelo?
(desprecia la friccién del aire)

Datos: Procedimiento:

Interpretacion
del resultado

Interpretacion
del resultado

9) Una grua sostiene un contenedor. Desde éste se cae un ladrillo; écuanto tiempo
demora en llegar el ladrillo a tierra, si el contenedor se encuentra a una altura de 20

metros?

Datos: Procedimiento:

Interpretacion del resultado

15




2.1.2 Tiro Vertical

10) Calcula el tiempo que tarda en regresar al
punto de partida un proyectil lanzado
verticalmente hacia arriba con una velocidad
de 24 m/s si se desprecia la friccion del aire.

11) Un objeto arrojado verticalmente hacia arriba
regresa al nivel del lanzamiento a los 6
segundos mas tarde. iCon qué velocidad fue
arrojado y que altura maxima alcanzé?

Datos: Procedimiento:

Datos: Procedimiento:

Interpretacion
del resultado

Interpretacion
del resultado

12) Se lanza verticalmente hacia arriba una pelota con una velocidad de 15 m/s. ¢Cual sera la altura
maxima que alcance la pelota y cuanto tiempo permanecera en el aire?

Datos: Procedimiento:

Interpretacion del resultado

Ecuaciones del movimiento en una dimensién
vf =Vv; + at

1 2
A3 =yi+vit+iat

Aceleracion (a) = gravedad (g)
g=9.8m/s?

Nota:

16




2.2 Movimiento en dos dimensiones.
Tiro Horizontal y tiro parabdlico.

Para contestar la siguiente actividad, consulta tu libro de texto o fuentes bibliograficas

fiables.

l. Contesta las siguientes preguntas relacionadas al movimiento en dos dimensiones.

Tiro Parabdlico.
v" Describe el movimiento de tiro

Tiro Horizontal.

parabdlico. v’ Describe el movimiento de tiro
horizontal.
v" Alcance v' Eselresultado de la combinacién de dos

movimientos independientes uno horizontal
a velocidad constante y otro vertical el cual
inicia desde el reposo y esta bajo la accién de
la gravedad.

v Describe a qué se le llama altura maxima
alcanzada.

Se caracteriza por una trayectoria curva que
sigue al ser lanzado en direccién horizontal.

v' Define a qué se le llama tiempo de vuelo.

v' ¢Qué sucede con la velocidad vertical de
un proyectil cuando este es lanzado
horizontalmente?

17




Lee analiza y contesta cada pregunta eligiendo la opcién correcta.

1) Tipo de trayectoria que describen los proyectiles:
a) Rectilinea b) Hiperbdlica c) Curvilinea d) Circular

2) Caracteristicas del movimiento del movimiento parabdlico y horizontal:
a) Velocidad y aceleracion variable en los dos ejes
b) Velocidad constante en uno de los ejes y aceleracion variable en el otro.
c) Velocidad constante en los dos ejes.
)

d) Aceleracion constante en el eje "y" vy velocidad constante en el eje "x"

3) Tipo de movimiento que describen los proyectiles en el eje vertical:

a) Velocidad b) Aceleracion c) Aceleracion variable d) Velocidad cero
constante constante
4) Nombre que recibe la trayectoria curvilinea que describen los proyectiles al ser lanzados:
a) Hipérbola b) Elipse c) Pardbola d) Circular

5) Nombre del tipo de movimiento en un proyectil que inicia paralelo al eje "x" y desde cierta
altura:

a) Tiro Parabdlico b) Tiro horizontal c) Caida libre d) Tiro vertical

6) Al analizar el movimiento de un proyectil, en ausencia del aire, el desplazamiento
horizontal es:

a) Velocidad b) Aceleracion c) Aceleracion variable d)Velocidad cero
constante constante

7) Movimiento curvilineo que inicia con un angulo de inclinacidn, medido con respecto a la
horizontal:
a) Tiro Parabdlico o) Tiro horizontal c) Caidalibre  d)Tiro vertical
hacia arriba

8) Esla fuerza que actua sobre el movimiento de un proyectil al ser lanzado libremente.
a) gravedad b) resultante c) de friccion d) normal

9) Angulo en el que se obtiene el maximo alcance en un Tiro parabdlico:
a) 90° b) 30° c) 45° d) o°

18




10) En un tiro parabdlico se obtiene el mismo alcance cuando los dngulos son:
a) suplementarios b) conjugados c) complementarios d) opuestos
11) Al despreciar la friccién del aire, un proyectil permaneceria un mayor tiempo “volando” si
fuera lanzado con un dngulo de elevacion de:
a) 45° b) 60° c) 30° d) 70°
12) Al despreciar la friccidon del aire, un proyectil alcanzaria una mayor altura si fuera lanzado

con un angulo de elevaciéon con respecto el suelo de: un mayor tiempo “volando” si fuera
lanzado con un angulo de elevacién de:

a) 20° b) 60° c) 90° d) 120°

Resuelve los siguientes problemas con referente a los temas de tiro horizontal y Tiro parabdlico.

2.2.1 Tiro Horizontal.

13) Un motociclista que lleva una velocidad de 36 metros por segundo (m/s) quiere saltar un
edificio de 20 metros de una altura y llegar al suelo en 4 segundos (ver figura)

b) (A qué distancia caera de la base del edificio (x)?

c) ¢Cudles su velocidad inicial vertical?

d) ;Cudl es su velocidad vertical cuando llega a la
base del edificio?

. a) ¢Cual es su velocidad inicial horizontal?

¥
-+ » =43

X

Datos: Procedimiento:

Interpretacion del resultado:

19




14) Se lanza desde el techo de un edificio, una pelota con una velocidad de 4 m/s, y tarda
en chocar contra el suelo 5 segundos, si se desprecia la friccion del aire. Calcula la
altura del edificio y la distancia a la que cae la pelota.

Datos:

Procedimiento:

Interpretacion del resultado:

15) Una pelota rueda sobre el borde de una barranca con una velocidad de 18 m/s, si llega
a 10 metros del punto donde termind la barranca, édesde qué altura fue lanzada?

Datos:

Procedimiento:

Interpretacion del resultado:

2.2.2 Tiro Parabélico.

20




16) Se realiza el lanzamiento de un objeto como se muestra en la siguiente figura. Analiza

y contesta lo que se te pide.

7=
5= [ -
V= S o=
] "
e | 8=
- ] V= 1 +
% , ' %=1
V= ! ! 1
LN 51" i
S | | g
1
1 ! , : u= V=
%=50m/s 1 [ , I
A ' : i i i
= i i i ' i
¥ = 7855 ' i i i “-
=
[=Qx tmls tm2s imBg tmdg tmbs imfis

a) ¢Cuales son las componentes iniciales
de la velocidad?

b) ¢Cual es la altura maxima alcanzada por
el objeto?

c) éCual es su alcance zontal a los 6
segundos?

17) Una bala es disparada al aire con una velocidad 80 m/s y un angulo de elevacion de

34°, Calcular:

a) Laaltura maxima b) El tiempo de vuelo

c) El alcance horizontal.

21




18) Un rifle dispara una bala con una velocidad de 280 m/s y con un angulo de 39° sobre

la horizontal. Calcular:

a) El tiempo que pertenece b) La altura maxima
en el aire. alcanzada por la bala.

c) El alcance horizontal de la
bala.

19) Un proyectil se lanza con una velocidad de 400 m/s y un
con respecto a la horizontal. Calcular:

angulo de elevacion de 35°

a) El tiempo que b) La altura maxima
permanece en el aire. alcanzada.

c) El alcance horizontal.

22




ETAPA 3

CINEMATICA: MOVIMIENTO CIRCULAR.

Para contestar la siguiente actividad, consulta tu libro de texto o fuentes bibliograficas

fiables.

I.  Relaciona las definiciones con sus conceptos.

CONCEPTO
L)
2. ()
3. ()
4. ()
5. ()
6. ()
7. ()
8. ()
9. ()
10. ()

Velocidad
tangencial

Radidn

Periodo

Fuerza
centrifuga

Longitud del
arco

Movimiento
circular

Aceleracion
centripeta

Frecuencia

Velocidad
angular

A.

Desplazamiento

angular

DEFINICION

Es el tipo de movimiento que describen los objetos que
giran, rodean y rotan, como ejemplo: el ventilador de
techo o la canasta de una lavadora.

Magnitud fisica que se define como el dngulo descrito
por un cuerpo que se encuentra en movimiento
circular.

Se denomina asi a la distancia recorrida a lo largo de
una trayectoria circular, si se suman todas las distancias
recorridas en el circulo se obtendria el valor de la
circunferencia

. Se define como un dngulo formado en el centro del

circulo por un arco de circunferencias cuya longitud
mide lo mismo que el radio del circulo.

. En el movimiento circular, es la razén entre el

desplazamiento angular y el tiempo

Es el nombre que recibe la velocidad lineal en el
movimiento circular .

En los movimientos, vibratorios, ondulatorios o
circulares, es el nimero de ciclos por unidad de tiempo
gue efectda un cuerpo

. Es el tiempo que tarda un objeto en movimiento

circular en efectuar una revolucién completa
En una trayectoria circular, apunta directamente hacia

el centro del circulo

Es la reaccién de la fuerza centripeta, esta dirigida en
direccion contraria, es decir en hacia fuera del centro
de rotacion

23
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En las lineas escribe tu respuesta para cada una de las preguntas:

11. (Cual es la unidad de medida de la velocidad angular en el sistema internacional?

12. Cuando existe un movimiento circular se hace referencia a estos dos conceptos

écuales son estos?

13. ¢Qué es fuerza centripeta?

Resuelve los siguientes ejercicios de movimiento circular.

12) Dos ciclistas recorren una pista circular y ambos dan una vuelta en el mismo tiempo (40s); el
ciclista a se encuentra a 20m del centro de la pista y el ciclista B se encuentra a 30m del centro.

a) Calcula desplazamiento angular de ambos
expresado en radian.

b) Distancia recorrida por cada uno de los
ciclistas a lo largo de la trayectoria circular.

c) Velocidad angular de ambos.

d) Velocidad tangencial.

25




13) La rueda de una bicicleta gira 330 revoluciones en 2.5 minutos. ¢ Cudl es la frecuencia de la
rueda?

Datos: Procedimiento:

Interpretacion del resultado:

14) Un disco vinilico se coloca en una tornamesa para escucharlo; el disco efectla 88 vueltas
completas en 130s. Determina la frecuencia en Hertz.

Datos: Procedimiento:

Interpretacién del resultado:

26




ETAPA 4 DINAMICA: APLICACIONES DE LAS LEYES DE NEWTON.

2.2.3 Aplicaciones de las leyes de Newton.

2.2.4 Estatica.

Para contestar la siguiente actividad, consulta tu libro de texto o fuentes bibliograficas

fiables.

I. Define los siguientes conceptos.

Fuerza.

Fuerza de friccidn

Fuerza Normal

Friccidn estatica

Friccion cinética

Inercia

Masa

Peso

27




Primera condicion de equilibrio Diagrama de cuerpo libre

Il Enuncia las tres Leyes de Newton.
Primera Ley:

Segunda Ley:

Tercera Ley:

Il Lee cuidadosamente cada cuestidn y responde subrayando la respuesta que consideras
correcta.

1) La aceleracién producida a un objeto es directamente proporcional a la magnitud de:
a) Su volumen b) Sumasa c¢)Suvelocidad d) Lafuerza que le aplican

2) Propiedad que presentan todos los cuerpos de oponerse al cambio en su estado de reposo

o de movimiento.
a) Fuerza b) Inercia c) Peso d) Volumen

3) La inercia que posee un cuerpo depende de:

28




a) Sumasa b) Su volumen c) Su forma d) Su densidad

4)éCual es la ley que dice que la aceleracion que adquiere un objeto es inversamente
proporcional a la masa del objeto?
a) 1la ley de Newton
b) 3a ley de Newton
c) Ley de la Inercia
d) 2a ley de Newton

5)Si una esfera A opone mayor resistencia a un cambio de estado, de reposo a movimiento,
gue otra esfera B, entonces la cantidad fisica mayor en A que en B es:
a) Laforma b) La velocidad c) La masa d) El volumen

6) Es la cantidad de fuerza que aplicada a una masa de 4 Kg. se produce una aceleracién de 1
m/s2.
a) 4N b) 0.4 N ) 0.25 N d) 9.8 N

7) Si una fuerza neta horizontal constante se aplica sobre un cuerpo en reposo sobre una mesa
sin friccién, équé le pasa al cuerpo?
a) A veces se acelera
b) Siempre se movera con rapidez constante
c) Se acelera siempre que la fuerza sea mayor que el peso del cuerpo
d) Siempre se acelera

8) ¢ Qué valor tendra la masa de un astronauta en un planeta en el que la aceleracién de la
gravedad es 8 veces mayor que la de la tierra?
a) 8 veces mayor b) 8 veces menor c) lgual d) Permanece igual

4.1 Aplicaciones de las Leyes de Newton.
IV Resuelve los siguientes problemas de la Segunda Ley de Newton y de la Primera Condicién

de Equilibrio. (Dibuja el diagrama de cuerpo libre (DCL) y escribe el procedimiento para
llegar a la solucién de cada uno de los siguientes problemas)

1) Un automdavil de 350 kg estd a la espera del semaforo verde para continuar, que
fuerza se necesita generar en el motor para que el automavil alcance una velocidad
de 60 km/h en 10 segundos.
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Diagrama de cuerpo libre Procedimiento

Datos

Resultado

2) Un bloque de 10 kg se desliza horizontalmente 6 m al aplicarle una F =70 N a 30°.
Despreciando la fuerza de friccién calcula la aceleracién de la caja.

Procedimiento
F=70N

m 70°

LA RO A

Diagrama de cuerpo libre

Datos

Resultado




3) Un bloque de 23 kg se desliza horizontalmente 12 m al aplicarle una F = 170 N a 50°.

Calcula la aceleracion de la caja si el coeficiente de friccion entre la caja y el suelo es

0.43.

F=170N

m o X 50°

T T A

Diagrama de cuerpo libre

Datos

Resultado

Procedimiento

4) Una caja de 15 kg se desliza por un plano inclinado 40° con la horizontal a velocidad
constante. Calcula el coeficiente de friccion entre la caja y la superficie.

40°

Procedimiento
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Diagrama de cuerpo libre

Datos

Resultado

5) Calcula la fuerza necesaria para subir una caja de 50 kg por una pendiente de 50° con
la horizontal, si el coeficiente de friccion entre la caja y la superficie es de 0.25.

Procedimiento
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Diagrama de cuerpo libre

Datos

Resultado

33




4.2 Estética.

peso en el siguiente arreglo.

6) Calcula latension 1y 2 que se generan en las cuerdas al sostener el cartel de 16 kg de

50°Y /
”/T
T1 ﬁ,};ﬁ'/ 2
W

Diagrama de cuerpo libre

Datos

Procedimiento

Férmulas

Resultado
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7) Calcula la tensiony la fuerza que se generan al sostener el cartel de 16 kg de peso en

el siguiente arreglo.

Diagrama de cuerpo libre

Datos

Procedimiento

Formulas

Resultado
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FORMULARIO

Etapa 1. Cinematica: movimiento en una dimension

1 vy = v;+at F =ma
2
Xer= X; + Vit +—= at
/ ' 2 W =mg
Etapa 2. Cinematica: movimiento en una y dos dimensiones
1 2 m
Yr= Vit vit+5 ayt g=9983
Etapa 3. Cinematica: movimiento circular
0 = s _ N°derevoluciones 1 radiin = 360°
r f= tiempo a.=raf raguEn == T
0 1radian =57.3°
®=— J 7T Fc =ma,
Y =rmw grados _ radianes
® = 2nf 180 =«
Etapa 4. Dindmica: aplicaciones de las leyes de Newton
F,=F Xcos®@ F,=F Xsen@
zFx=Fx1+Fx2+"'+Fxn ZFy=Fy1+Fy2+"'+Fyn
2 JF
Fp= \/(pr)z + (ZF,) Og = tan™?! (—y)
ZF,

fs= usFy fr= uFy

w =mg g=9.ssﬂ2
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